	
	Вопрос
	Варианты ответов
	Верный

ответ

	1
	Первым подверглось нападению монголо-татар
	1) Киевское княжество

2) Рязанское княжество 
	3) Галицкое княжество

4) Великий Новгород
	

	2
	Произведение «Задонщина» повествует о
	1) битве на Калке

2) битве на реке Воже
	3) «стоянии на Угре»

4) Куликовской битве
	

	3
	 В результате Куликовской битвы
	1) возросла роль Москвы как центра объединения Руси

2) была уничтожена Золотая Орда

3) Русь окончательно попала в зависимость от Орды

4) Русь обрела независимость от Орды
	

	4
	Конец ордынского ига наступил при князе
	1) Дмитрии Донском

2) Иване III
	3) Александре Невском

4) Иване Калите
	

	5
	К причинам возвышения Москвы не относится
	1) Выгодное географическое положение

2) Право на сбор дани с русских земель для Орды

3) Самое спокойное и безопасное княжество

4) Освобождение Москвы от уплаты дани Орде
	

	6
	Куликовская битва произошла в
	1) 1223 г. 2) 1240 г.
	3)1380 г. 4) 1480 г.     
	

	7
	Первое сражение русских с монголами произошло на реке
	1) Калке

2) Воже
	3) Угре

4) Неве
	

	8
	Зависимость Руси от Золотой Орды привело к тому, что
	1) в русских землях была установлена система баскачества

2) к Орде отошли земли Галицко-Волынского княжества

3) к Орде отошли земли Великого Новгорода

4) прекратились набеги монголо-татар на Русь
	

	9
	Помог Орде подавить восстание в Твери (1327)
	1) Дмитрий Донской

2) Иван III
	3) Александр Невский

4) Иван Калита
	

	10
	К причинам возвышения Москвы не относится
	1) Перенос в Москву резиденции митрополита

2) Поддержка Золотой Орды

3) Освобождение Москвы от уплаты дани Орде

4) Умелая политика московских князей
	

	11
	Победы русских войск под руководством Александра Невского относятся к
	1) Х в. 2) ХI в. 3) ХIII в. 4) ХV в.
	

	12
	Политическое объединение русских земель завершилось образованием единого государства в
	1)конце ХIV в.2) конце ХV в.3) начале ХVI в.4) середине ХVIII в.
	

	13
	Какое из событий произошло позже всех остальных?
	1) крещение Руси

2) Невская битва
	3) Куликовская битва

4) признание варягов
	

	14
	Куликовская битва произошла в
	I)1223г. 2)1240г. 3)1380г. 4)1480г.
	

	15
	Творчество великого русского художника Андрея Рублева приходится на
	1) конец ХIV - начало ХV в.

2) конец ХIII - начало ХIV в.
	3) середину - вторую половину ХV в.

4) конец ХV начало ХVI в
	

	16
	Определите, на каком уровне развития находились

перед нашествием на Русь:_
	а) феодальной раздробленности;

б) распада первобытного общества;

в) раннефеодального государства.
	

	17
	Соотнесите понятия и их объяснение:

1. Ярлык.

2. Дань.

З. Баскаки.
	а) золотоордынцы, собирающие дань на Руси;

б) ханская грамота, дающая право на княжение;

в) поборы с покоренных народов в пользу Золотой Орды.
	

	18
	Русские князья не раз сражались с немецко-шведскими рыцарями. Определите, где происходили битвы:
	а) на р. Калке;

б) на р. Неве;

в) на Чудском озере
	

	19
	На Руси формируется новое сословие —«дворянство». Оно характеризуется:
	а) наличием земельного владения за несение военной службы;

б) наличием больших привилегий;

в) участием в управлении государством.
	

	20
	Укажите причины успеха завоевательных походов монголо-татар:
	а) тактика ведения боя «полумесяц»;

б) структурная организация войска;

в) количественное превосходство.
	

	21
	Историки считают, что монголо-татары превратили Русь из «страны городов» в «страну деревень». Это можно объяснить тем, что:
	а) монголо-татары в первую очередь уничтожали города;

б) пришли в упадок торговля и ремесло;

в) городское население, спасаясь бегством, покинуло города.
	

	25
	После падения Киева политическим центром становится:
	а) Новгород;

б) Владимир;

в) Ярославль.
	

	26
	Походы военно-монашеских орденов на Русь преследовали цели:
	а) насадить на Руси католическую веру;

б) захватить богатые земли Новгорода и Пскова;

в) защитить свои земли от монголо-татар, напавших на Русь.
	

	27
	Выражение «меж двух огней» связано:
	а) с нашествием монголо-татар на Русь;

б) с постоянными набегами половцев;

в) с крестовыми походами Тевтонского ордена.
	

	28
	Укажите причины образования единого Русского государства:
	а) усиление экономических связей внутри страны; б) восстановление и развитие сельского хозяйства, рост городов;

в) необходимость борьбы с Золотой Ордой за независимость государства;

г) верны все ответы.
	

	29
	Определите, с именем какого князя связана победа на Куликовом поле:
	а) Дмитрия Донского;

б) Александра Невского;

в) Владимира Мономаха.
	

	30
	Соотнесите место и год, когда русские войска впервые нанесли поражение монголо-татарам:
	1. На Куликовом поле.

2. Во время осады Киева.

З. В битве на Калке.
	а) 1240 г.;

б) 1380 г.;

в) 1223 г.
	

	31
	Отметьте, какое княжество стало центром объединения русских земель:
	а) Тверское; б) Московское; в) Владимирское.
	

	32
	Определите, с каким событием связано понятие «стояние на Угре»
	а) с падением монгольского ига в 1480 г.;

б) с противостоянием Новгорода Москве в 1471 г.; в) с отвоеванием Смоленска у Литвы в 1514 г.
	

	33
	Укажите название литературного произведения, посвященного битве на Куликовом поле:
	а) «Сказание о Мамаевом побоище»

б) «Слово о погибели Русской земли»

в) «Повесть о Шевкале»
	

	34
	Определите причины победы Москвы над Тверью:
	а) Золотая Орда поддерживала политику московских князей;

б) московские князья проводили умную, дальновидную политику;

в) Московское княжество поддерживалось другими русскими княжествами;

г) выгодность географического положения
	

	35
	ХIV в. на Руси характеризуется:
	а) возрождением ремесел;

б) введением новой технологии в земледелии — трехполья;

в) зарождением и развитием ярмарочной торговли.
	

	36
	Определите историческое значение победы на Куликовом поле:
	а) русские войска впервые нанесли поражение монголо-татарам;

б) Русь отстояла свою независимость;

в) это положительно сказалось на процессе объединения русских земель.
	

	37
	События, в результате которых произошло присоединение Новгорода к Московскому княжеству, — это:
	а) сражение на р. Шелони в 1471 г. и походы 1475 и 1478 гг.;

б) подавление новгородского восстания Иваном Грозным;

в) вмешательство Золотой Орды
	

	38
	Назовите главное произведение Андрея Рублева:
	а) «Троица»

б) «Евангелие Хитрово»

в) «Георгий Победоносец»
	

	39
	В ХIII—ХIV вв. возрастание роли, князя в управлении княжеством связано:
	а) с нарушением единства «вече — бояре — князь»;

б) с политикой Золотой Орды — выдачей ярлыка на княжение;

в) с узурпацией власти князя.
	

	40
	На Руси боевой клич «ура!» появился:
	а) от перебежчиков из Орды;

б) заимствован у византийцев;

в) заимствован у половцев.
	

	41
	Соперничество Москвы и Твери пррявилось:
	а) в феодальной усобице;

б) в борьбе за торговые интересы;

в) в борьбе за право стать центром объединения русских земель
	

	42
	Предпосылки к объединению русских земель:
	а) интересы торгового люда;

б) развитие городов;

в) стремление князей занять царский трон
	

	43
	В ХIV в. у русского народа формируется национальное самосознание. Выберите правильный ответ, который объясняет это понятие:
	а) чувство единства народа;

б) осознание права на независимость;

в) сознание превосходства над другими народами.
	

	44
	Укажите причины победы русских войск на Куликовом поле:
	а) удачно разработанный план сражения Дмитрия Донского;

б) численное превосходство русских войск;

в) участие в битве почти всех русских княжеств.
	

	45
	десятина равняется:
	а) 1,09 га;  б) 2 га;  в) 1,5 га.
	

	46
	Определите историческое значение победы русских в битве на Чудском озере:
	а) сохранение независимости новгородских и псковских земель;

б) сохранение единства Руси;

в) сохранение религиозного единства.
	

	47
	Итоги нашествия монголо-татар:
	а) Русь потеряла свою независимость;

б) нанесен серьезный урон экономике страны;

в) укрепилась власть удельных князей.
	

	47
	Укажите причину, по которой Русь не могла противостоять монголо-татарам:
	а) более низкий уровень развития; б) численное превосходство войска монголо-татар;

в) феодальная раздробленность на Руси;

г) техническое вооружение монголо-татар.
	

	48
	Укажите, почему, впервые столкнувшись с монголо-татарами, русские войска потерпели поражение:
	а) бегство половцев с поля боя;

б) несогласованность русских князей;

в) русские войска были небоеспособны.
	

	48
	Определите даты монголо-татарского ига:
	а) 1240—1480 гг.;

б) 1242—1485 гг.;

в) 1240—1580 гг.;

г) 1140—1440 гг.
	

	49
	Соотнесите события и даты:

1. Взятие Киева войсками хана Батыя.

2. Ледовое побоище.

3. Сражение на Калке.

4. Невская битва.
	а) 1240 г.;       в) 1242 г.;

б) 1237 г.;       г) 1223 г.
	

	50
	Падение монгольского ига связано со значительным ростом городов и появлением новых. Укажите, какую роль играли города
	а) были средоточием торгово-ремесленного люда;

б) были центрами развития ремесла.;

в) являлись центрами культурной и политической жизни страны.
	

	51
	Русский купец, побывавший в Индии:
	а) Садко; б) Афанасий Никитин; в) Феофан Грек.
	

	52
	Город, в котором в 1380 г. был назначен сбор русских войск:

а) Рязань; б) Козельск; в) Коломна.
	а) Рязань; б) Козельск; в) Коломна
	

	53
	Город на Руси, ставший первой жертвой монголо-татар:
	а) Козельск; б) Рязань; в) Москва.
	

	54
	Укажите, в чем состояли преимущества монгольской армии перед русской:
	а) навыки конного боя большой армии;

б) хорошая разведка;

в) единое командование;

г) верны все ответы.
	

	55
	Как вы считаете, прослеживается ли связь между монгольским нашествием и нападением на новгородские и псковские земли немецких и шведских рыцарей:
	а) да, так как рыцари узнали о падении Киева; б) нет, это случайность, так как период ХI— ХIII вв. связан с крестовыми походами;

в) это вообще не взаимосвязано.
	

	56
	Укажите территории, вошедшие в Русское государство после

падения монголо-татарского ига:
	а) южные территории;

б) черноземная зона южнее Оки;

в) Поволжье
	

	64
	Основное занятие монголо-татар — это:
	а) земледелие; б) скотоводство; в) ремесло;

г) огородничество
	


